Історія музею «Фронтова землянка»

Наприкінці 70-х років в туристично-краєзнавчому відділі Дома пионеров Октябрьского района  (нині Центр дитячої  та юнацької творчості Новобаварського району) виникла ідея – у приміщенні старого підвалу побудувати невеличкий музей – «фронтову землянку», яка б відтворювала побут наших солдатів під час війни. Підвал очистили від сміття, а свої руки до облаштування приклали всі: художники, туристи, біологи, краєзнавці, керівники гуртків, але, головним «архітектором», був наш великий друг, учасник Великої Вітчизняної війни, кандидат військових наук, доцент Харківського Державного Університету Сергій Михайлович Зеленін, який пройшов всю війну від Москви до острова Рюген в Німеччині і консультував ініціативну групу з приводу створення музейної експозиції.
Експонати для музею збиралися поступово і продовжують надходити зараз. Це речі, які передають родини гуртківців, адже їх в окупованому Харкові зберігалося вдосталь.
Експозиція музею складається з трьох частин і переслідує три головні завдання:
Перша експозиція – вхід в землянку обрамляє діорама бою за р. Уди у районі Нової Баварії, карти військових дій за звільнення Харкова.
Друга експозиція музею – фронтова землянка  – показує життя і побут наших солдатів. В експозиції представлені особисті речі солдат, фляга, каски, протигази, кухонне начиння, одяг, зброя, шинель, чоботи – сушаться у грубки, як ніби-то солдати тільки що вийшли назовні, а їхній спів ще лунає…(Прослуховується фрагмент пісні «Землянка»).
 Третя експозиція – розповідає про наших земляків – вихідців з Жовтневого та Краснобаварського (нині Новобаварського району), Героїв Радянського Союзу:
1. Поколодний Василь Дмитрович, уродженець селища Філліповка, закінчив школу № 79. Льотчик-штурмовик.
2. Дзюба Петро Петрович. Льотчик - винищувач.
3. Набойченко Петро Порфирович, уродженець селища Лідне, навчався в школі № 92. Єфрейтор-кулеметник.
4. Вишневський Анатолій Петрович, вихованець школи № 54. Молодший лейтенант.
5. Кисляк Марія Тимофіївна, уродженка селища Лідне, закінчила школу № 92. Підпільниця – зв’язкова, яка разом з товаришами Василем Бугрименко та Федором Руденко організували групу патріотів для боротьби проти німецьких загарбників.
За роки існування музею його відвідало понад 5 тис. осіб. Музей тісно співпрацює зі школами міста та області, Всеукраїнської асоціацією гідів.
